

ANUNCIO Ayuntamiento de Aranjuez

INTERVENCIÓN

Por el presente se hace saber que desde esta fecha queda abierto el pago del cupón número 26 de las obligaciones del Empréstito Municipal del año 1921 y número 3 del Empréstito de 1927.

Aranjuez 1.º de Enero de 1928.—El Interventor, José L. Peláez.—V.º B.º El Alcalde, Deodoro Valle.

Interesante Entreviú.

Suntuoso hotel en la calle de Miguel Angel. Pasamos nuestra tarjeta, y no transcurren dos minutos, cuando ya nos ha recibido fray Zacarías Martínez, uno de los hombres de más talento en España, y desde luego, el más grande de los oradores sagrados. Su oratoria es subyugadora, como la de Mella. Como Cicerón en su tiempo y Castelar en el siglo pasado, Mella y fray Zacarías Martínez se adueñan de la muchedumbre de ahora, a pesar de ir contra el materialismo histórico que hoy predomina en la turbamulta.

Pocas veces, en nuestra larga profesión periodística, se nos ha recibido con sencillez tan extremada, sin las ingratas antesalas que nos malgasta el tiempo.

—¿Es cierto que vuestra excelencia tiene el encargo de pronunciar la oración fúnebre de fray Luis de León en su próximo centenario?

—Sí. Se celebrará en Salamanca el próximo mayo y asistirán los reyes de España. Fray Luis de León puede considerarse como el hombre más grande del siglo XVI, por su variedad de facetas, como poeta, filósofo, orador, y, sobre todo, como gran defensor de la lengua española. Este centenario tendrá carácter nacional. Se va a celebrar otro internacional, o mejor aún, universal, de San Agustín, el más célebre de los doctores de la iglesia.

—¿Qué trascendencia pueden tener estos centenarios en la vida social?

—Mucha, sobre todo, recordar las doctrinas de estos grandes hombres, para amoldarlas en lo posible a las cosas modernas.

El padre Zacarías Martínez, con su sonrisa bondadosa, nos ofrece un cigarrillo, y mientras lo preparamos, dedica unos elocuentes párrafos a ensalzar la obra de fray Luis de León y San Agustín.

—Mire usted si se hablará de San Agustín en el extranjero—nos dice—que solamente para hablar de su biografía, se han publicado ya más de mil obras. Como que San Agustín escribió 1.300 libros!... Por algo fué el «arca de la edad media», y por algo se dice que «no hay sermón sin San Agustín».

—¿Cómo aprecia vuestra excelencia más a fray Luis de León, como poeta, como filósofo... o como teólogo?

Como teólogo. Pero también como poeta, como filósofo, como orador y como humanista. Como poeta le igualaron pocos. Y eso que dijo que las poesías las escribió en su juventud, y «que se le caían de las manos».

Si esto dice él mismo de sus versos, y fué tan gran poeta, ¿qué no diremos de los demás? ¡Hasta San Juan de la Cruz se orientó en su obra!... ¡Cuánto bien se haría al mundo con una gran edición popular de las obras de fray Luis de León!

—¿La lectura, la considera vuestra

excelencia tan importante como la palabra, para la propaganda?

—Sí; las dos cosas se complementan. La mala lectura causa enormes daños a la humanidad. Igual digo de los espectáculos. Todo ello que debiera ser una escuela de moral, incluso la Prensa, son causa de muchos males.

—¿Considera vuestra excelencia a la Prensa llamada de «derechas» que está a la altura que merece?

—Falta bastante todavía. Algo se ha hecho, pero habrá que hacer mucho más, por lo menos hasta que pueda codearse con la de enfrente. Hay que actuar, y no solamente con sermones, porque no todos van a oírlos...

—¿Acaso porque dicen que la Iglesia es un poco «impopular», o aristocrática?...

—No lo crea. La Iglesia siempre ha sido y lo será democrática. El pueblo entero cabe en ella, sea de cualquier clase social. Es más, quizá de haber alguna diferencia, entrarían mejor en ella los humildes. La Iglesia no reconoce clases sociales. Los trata a todos como a hijos y nada más. Doctrina tan democrática como la de la Iglesia ni la hubo nunca ni la habrá jamás.

—¿Qué opinión le merece España en estas circunstancias?

—Espero que todo se regenere si hay honradez en las buenas intenciones.

—¿Sería conveniente aprovechar esta fregada de paz impuesta por la dictadura, para reorganizarse y agrupar a las llamadas derechas españolas?

—Todo lo que sea honrado debe aunar.

—Parece que la dificultad está en que los directores no se ponen de acuerdo en quién ha de figurar a la cabeza... ¿Cómo resolver esto?

—Dándose de codos la gente honrada como se codean los demás cuando les conviene. Así se conseguiría la unión, ya que, como dijo Jesucristo, «reino dividido será desolado.»

—¿Entonces, cree vuestra excelencia, que la solución estaría en volver al tradicionalismo, recogiendo todo lo bueno y dejando a un lado la parte dinástica?

—¿Y qué otra cosa es, más que el tradicionalismo lo que empieza a imperar en el mundo? ¿Y qué otra cosa está haciendo Alfonso XIII, sino recoger todo lo mejor de la bandera de Carlos VII? Todo lo bueno de esa bandera lo ha recogido el rey de España, guiado por el amor a su pueblo, y esto nos lo está demostrando no sólo en su vida pública, sino en la privada. Su viaje a Roma, y la consagración de España al Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles no dejan lugar a dudas, y se ha demostrado que el monarca español, es el rey católico por excelencia en el mundo.

—¿Qué opinión le merece el protestantismo?

—Que está en la agonía en diversos pueblos, pero como dispone de dinero, trata de exparcirse por otros, intentando volver a resurgir. Pero no lo conseguirá. El Padre Zacarías Martínez nos habla luego de su obra en Vitoria donde ha fundado un seminario que según nuestras noticias va a ser el mejor del mundo. Tiene 150.000 metros cuadrados; 2 capillas, una iglesia, parque, laboratorios incluso de ciencias. Lo piensa dejar entregado antes de abandonar la diócesis de Vitoria para posesionarse de su nuevo cargo de arzobispo de Santiago, que seguramente será a últimos de Abril o primeros de Mayo, ya que acaban de llegar las bulas de Roma.

—Tenemos noticias de una obra que prepara V. E. en Jerusalén...

—Sí señor. Trato de fundar una Iglesia para la Virgen del Pilar. Como obispo de Vitoria fui a la peregrinación anual, y la Corte de Honor de Zaragoza nos regaló una estatua de la Virgen del Pilar como devolución de la visita que la Virgen hizo a Zaragoza. Pero... ¡en Jerusalén no había donde colocarla! Aquello fué un golpe rudo para mi alma. Todos los países tienen iglesias en Jerusalén. Los ingleses, los italianos, los griegos, los turcos, todos, todos menos España, precisamente España; España que tiene allí más derechos que la humanidad entera; España que ha dejado allí más dinero que nadie con la obra pía de los franciscanos; España cuyo rey se llama rey de Jerusalén; España que por el obispo de Vitoria—sea quien sea—hace todos los años una peregrinación a Jerusalén, por escrito del Papa; España, que tiene allí hasta grabados sus escudos, incluso en las capas pluviales. España... no tiene donde poner a la Virgen del Pilar; España no tiene iglesia, ni hospedería, ni nada...

La tristeza para mí fué muy grande, pero muchas veces inspira ideas... Aquello no podía continuar así y traté de recaudar para una iglesia, pero sin hacer suscripción. Llevo conseguidas unas 35.000 pesetas aproximadamente. He hablado de ello al rey y al presidente señor Primo de Rivera y se han mostrado entusiastas con la idea. El presidente me dijo: Si es posible, que la iglesia que levante España, sea la mejor de todas las de Jerusalén. Uniendo la acción a la palabra, destino en los nuevos presupuestos 25.000 pesetas para cooperar a esta idea. Pero el terreno es allí muy caro; vale de 80 a 84 pesetas metro cuadrado, faltando por lo tanto algunos miles sólo para comprar el terreno. La obra de mano será más barata. Se edificará templo y hospedería. Continúo reuniendo limosnas, ahora en Vitoria, y después en Santiago de Compostela...

Esta es una ocasión oportunísima para España y cuantos hablan el idioma español, porque parece que los ingleses

ANUNCIO Ayuntamiento de Aranjuez INTERVENCIÓN

Verificado el sorteo para la amortización de obligaciones del empréstito de 1921 de este Ayuntamiento, con arreglo a la condición segunda del pliego de contratación el día 31 del corriente mes, han resultado amortizadas las siguientes: Números 189-187-206-849-897-207-470-317-305-793-910-919-842-425-131-204-999-130-433-129-901-436-435-709-751-977-472-471-564-566-794-556-555-9-422-574-423-570-975.

Lo que se pone en conocimiento de los tenedores de las mismas a los efectos del cobro.—Aranjuez 31 de Diciembre de 1927.—V.º B.º, El Alcalde, Deodoro Valle.—El Interventor, José L. Peláez.

tratan de abandonar aquello a los turcos, y siendo oriente de tanta influencia como es en el mundo, no se presentará ocasión más oportuna para España, ocupando allí el puesto que merece.

¿Dónde están los patriotas, los hombres de gesto quijotesco, de corazón magnánimo? ¿Se han acabado ya en España? Si se marcharon de ella, ¿dónde se encuentran? ¿En América? ¿Se acordarán en este momento de la oportunidad que se presenta para España, desarrollando la idea del padre Zacarías Martínez? ¿Seguirá España sin iglesia en Jerusalén...?

VALENTIN F. DE CUEVAS

Lucas de Arana y Compañía

Leche de vacas a 80 céntimos litro.

Se sirve a domicilio y se garantiza su pureza.

Se reciben avisos:

Carretera Andalucía, números 8 y 27

Culminación financiera.

Ha llegado España a un momento de auge financiero que, para muchos, es una sorpresa, un fenómeno increíble, algo extraordinario, de cuya realidad hay que dudar, y en cuya duración no se puede poner gran confianza. Estos escépticos son los que siempre han mirado a España con anteojos diminutivos.

Es, en verdad, digna de admiración la situación que contemplamos.

Y no tanto por el hecho, con ser él importantísimo, de que el Presupuesto de 1927, según los datos centralizados en el Ministerio de Hacienda, si bien todavía no definitivos, se cierre con algún superavit, como por la significación del orden de magnitud de la suma recaudada fiscalmente: 3.215 millones. Significación de una potencia efectiva de riqueza tan considerable, que nadie hubiera creído en el eventual anuncio de ella hace unos pocos años.

Así—y claro que mediante el intenso esfuerzo productivo calladamente realizado—se ha podido alcanzar el puesto culminante en la recaudación fiscal, que hoy causa sorpresa a muchos, y admiración a todos.

«3.215 millones» de pesetas, extraídos de los contribuyentes en un año, constituiría una exacción enorme, anormal, brutal, si la renta nacional, como

Nueva y elegante presentación
de nuestro chocolate marca

LA GENOVESA

Coñac PEINADO

Unicos agentes depositarios para toda España

Casa De la FUENTE ARANJUEZ

conjunto de todas las rentas individuales, no excediera de los 6.000 a 8.000 millones en que la cifraban algunos economistas hace un decenio.

Todavía sería demasiado fuerte la exacción en la cuantía mencionada para una renta nacional de 12.000 millones como lo evaluaron otros calculadores. Suponemos a la vista de ciertos datos y estados, que es superior a esa última cifra la de la renta nacional, aunque no llegue a la de 20.000 y tantos millones que también dan por buena algunas estadísticas particulares.

Una de esas deducciones queremos anunciar hoy. No debe ser tan abrumadora como algunos suponen—insostenible, claman algunos contribuyentes—cuando al terminar un año de la ruda exacción fiscal, que marcan 3.215 millones de pesetas—volvemos a repetir la cifra «record»—la Bolsa alardea de dinero disponible, alzando, animosa, ansiosa y jocunda, todos los valores cotizables, con más o menos discernimiento. No sería ésta, ciertamente, su actitud en una economía nacional abrumada por las cargas fiscales. Si las disponibilidades monetarias sobreabundan hasta el punto que denotan las altas cotizaciones algunas inverosímiles, por la sobrecapitalización que implican, de determinados valores, es lícito y es lógico deducir que todavía tiene el Fisco fuentes de recursos en donde meter mano.

Pero ello quizá fuera engañoso. Todo tiene sus límites, infranqueables en un momento dado; si se fuerzan adviene el retroceso.

Muy discretamente, el jefe de Gobierno, general Primo de Rivera, ha advertido que no conviene precipitaciones.

Labor continúa y acompasada para su consolidación y mayor fecundidad.

Estamos en un momento de culminación. No nos desviemos con exageraciones que luego cuestan caras.

RAMON DE OLASCOAGA

Doctor Escalada

MEDICO DE LA BENEFICENCIA
MUNICIPAL DE MADRID

Consulta todos los Domingos, de dos a seis de la tarde.

ODONTOLOGO: SR. PALOMERO

JUEVES Y DOMINGOS

HORTALEZA, 36.—MADRID

STUAR, 31.—ARANJUEZ

Cómo pierde España millares de españoles.

Cuando oí la primera vez que los hijos de españoles nacidos en América eran los más enardecidos enemigos del espíritu español, rechacé esto como una monstruosidad. Sin embargo, esto es una de las más tristes realidades históricas que pesan sobre España, y que al parecer no tienen remedio.

El español emigrante, lanzado sólo como una piedra en el vacío, por la fuerza misteriosa que nos empuja hacia occidente desde que se hizo la luz en el mar tenebroso, cae en el suelo de América y allí hace huella. Una huella caliente y cordial que se traduce siempre en la formación de un hogar con una criolla.

Los hijos de ese hogar han de recibir una educación casi siempre selecta porque el español que ha hecho el hogar ha hecho al mismo tiempo una fortuna.

Yo recuerdo haber oído a un español, en el muelle de una ciudad del Norte de España, cuando se disponía a regresar a Méjico, que lo hacía porque a sus hijos les ahogaba el ambiente de las universidades españolas, que no tenían campo de «golf» ni «court» de tennis. Esto, que era una estupidez por parte de nuestro compatriota rastacuero y nuevo rico, no debe provocar solamente la indignación sino que debe inducir a meditar seriamente.

Las actividades migratorias, dije en un artículo anterior, deben ser tratadas y atendidas de una manera científica. La emigración debe cada día ser más con-

siderada como fenómeno de geografía humana. Insisto en que debe perder la protección al emigrante su carácter de actividad benéfica para convertirse en ciencia moral y política.

Apenas hay ciudad de mediana población en ambos continentes que no tenga un colegio americano, un Liceo Francés, un colegio alemán o un colegio italiano. Y, pásmense mis lectores y asústense de la enormidad. En la ciudad de Méjico, existe una escuelita dirigida por un español..., subvencionada por el Gobierno mejicano. En todo el continente Norte y en todo el continente Sur, no hay un sólo centro de enseñanza español que reciba dinero de España.

Eso sí, hay cerca de cuatro millones de españoles emigrados en América, que no tienen donde educar a sus hijos en el espíritu de España y en el amor al pueblo fundador. Esos hijos de españoles que no quieren asistir a un colegio de nativos, se ven forzados a recibir asistencia escolar en colegios extranjeros, ninguno de ellos español y en el que se les enseña, entre otras cosas, muy gratas a los pueblos protestantes, que España es un país de inquisidores y de miserables braceros.

Así pierde España millares de españoles todos los años. Los pocos que gana es justo decir que los gana por obra de algún colegio de religiosos en el que el porcentaje de profesores españoles permite el mantenimiento de una chispa del espíritu hispánico.

Cuando oigamos a un español como el que yo oí en el muelle de una ciudad del Norte con el pie en la planchada de un trasatlántico, no nos limitemos a indignarnos. Meditemos y pidamos esa meditación a los que gobiernan España.

VICTOR DE LA SERNA

FEMINA

Es preciso, queridas lectoras, que los periódicos, sin anteponer nuestras «pequeñeces» a la atención que les merece el fuerte germinar de la vida patria o las vigorosas palpitaciones de los más altos ideales morales y religiosos, nos hablen de cosas agradables a nuestra feminidad, arraigada firmemente en la mujer española, a pesar de las perturbadoras influencias exóticas.

Y como es la mujer compendio de los amores todos, lo que tan magistralmente supo cantar el gran Martínez Sierra:

«Madre, si eres amante,
madre, si eres hermana,
madre a todas horas...
Si con nosotros ríes,
si con nosotros lloras.»

Enfoquemos, pues, al hogar, para su bienestar y embellecimiento, nuestros anhelos todos.

Sea condimentación de un plato delicado; el aprovechamiento de una tela o un encaje convertido, por obra del gusto femenino, en adorno del gabinetito o del comedor; el arreglo de un cacharro, transformado por una flor pintada o grabada; la confección de un bibelot, todo ello, aprovechando las indicaciones de la Moda en lo que tiene de natural y progresiva evolución del sentimiento estético y artístico y en cuanto es honesta y moderada el conocimiento de los remedios primeros en casos de accidentes, y sobre todo, la aplicación permanente de un espíritu de discreción y elevación moral, harán de las mujeres encantadoras y verdaderas reinas del hogar, y pondrán en labios de quienes las rodean, sonrisas, reveladoras de insospechadas ternuras.

Que así el alma femenina, pulimentada con la cultura, desbordando en esos pequeños detalles—que son sin embargo, a veces, el quicio de toda la felicidad doméstica—su natural propensión a la generosidad y al sacrificio. X.

SE TRASPASA

la fonda Europa; para tratar en la misma.
REAL, 8

LA ALEGRÍA DE LA PRIMAVERA

Me proporciona contento
cuando oigo al ruiseñor;
ayer escuchaba atento,
su canto de trovador.

Magnífico y sublime era:
los trinos que desgranaba
en mañana de Primavera,
un amor me compendiaba.

Este poeta cantor
que a mí tanto me extasía,
me hizo sentir el amor
que en mi pecho fiel ardía.

JOSE MENDEZ

ULTRAMARINOS FINOS

DE

CELEDONIO TEJEDOR

POSTAS, NUM. 7

Gran surtido en mermeladas Trevijano.- Embutidos de Cantimpalos, Candelario y Murcia.- Salchichón de Vich.- Cafés y chocolates con preciosos regalos.- Aguardientes, vinos y licores de las más acreditadas marcas.

TELEFONO 144

ARANJUEZ

EL SUEÑO

Es el sueño el mejor tónico reparador de energías.

El sueño implica una suspensión de los fenómenos espontáneos.

Dormimos más profundamente en las primeras horas de sueño. A medida que pasan las horas es menor el ruido necesario para despertarnos.

La causa del sueño es un misterio.

Se han ideado muchas hipótesis: acortamiento de las expansiones neuronales, intoxicación, debida a las sustancias producidas por la actividad normal...

Esta última aparece como muy probable. Se ha experimentado que la sangre de perro, cuyo sueño se ha impedido por mucho tiempo, metidos en un tambor que gira lentamente, inyectada en perros que acaban de dormir, les produce el sueño.

Hay multitud de fenómenos cerebrales que acompañan al sueño. Los «ensueños» son grupos de imágenes asociadas antes, casi siempre disparatadas, que se presentan en el campo de la conciencia. Podrían tener su explicación en la peculiar actividad de nuestro cerebro y son meras funciones orgánicas de los elementos nerviosos.

Cuando los ensueños excitan, por vía refleja, las facultades motoras, sobreviene el «sonambulismo.»

El «hipnotismo» es un estado semejante al sueño y acompañado de extraordinarios fenómenos, como «sugestibilidad exagerada», el cual puede producir por medios naturales, como composición de los globos oculares, persuasión de sueño, fijez de atención, etc.

Del sueño sosegado y tranquilo surge el hombre nuevo, repuestas todas las energías, con vigor nuevo, remozados todos los órganos en ese misterioso y admirable descanso de la vida de relación.

ALEXANDER

De interés para nuestros agricultores

El día 18, a las diez de la noche, en el salón del Casino de Agricultura, se reunieron los hortelanos, citados por don Guzmán Rodríguez, miembro de la Unión General de Remolacheros, que por ellos han conseguido que el descule de remolachas se hagan por la corona en vez de por la línea de las hojas que se venía haciendo, que la semilla se pague a 70 céntimos kilo en vez de 2 pesetas; en fin, bastantes mejoras que beneficiarán grandemente; esto obligaba a formar la sección de Aranjuez, que en honor a la verdad y sin ser aduladores,

damos a cada uno lo que merece, debemos aplaudir sinceramente al hombre laborioso, inteligente, que sin arroyo día remolachero, trabaja incansablemente, habiendo conseguido un éxito sin precedentes el alcanzar en esa importante reunión la formación de la Comisión local de remolacheros para una a la general, pagando para su sostenimiento una pequeña cantidad por tonelada, contando, nada más nacer la sociedad, con 200 socios y pusieron una directiva compuesta de los cultos señores don Guzmán Rodríguez, don Julián Matamoros, don Joaquín Suárez y don Domingo Díaz, levantando la sesión a las once, donde reinó confraternidad y espíritu de solidaridad, digno de elogio; ofreciéndonos para lo que les podamos ser útiles.

Nuestra felicitación a todos nuestros agricultores, por esa unión que es la fuerza en defensa de sus intereses, como al iniciador de esta magna reunión, que supo aunar sus miembros y al presidente de esta región don Angel Crespo, para que, unidos con el preclaro hijo de esta localidad señor Rodríguez, alcancen, no sólo las 3 pesetas más en tonelada, si no entra el azúcar extranjero, que darán, sino todo lo que sea justo, que no dudamos que la buena sociedad de la Azucarera, como de sus dignísimos empleados, otorgarán al productor mejoras que les resuelva el difícil problema de la vida.

R.

Exquisito BAR REGIO

Probadlo y os convencereis.

La vida en broma.

—A mí no me diga usted; si no se casa, es porque le gusta ser libre.

—Pues se engaña usted. No me caso por no disgustarme.

—Hombre, que estamos en un hotel, no te limpies los oídos con la servilleta...

—Perdona, que no había visto los palillos.

—A mí me parece que está bien que se quemem a los muertos.

—Sí, señor; y para que la desinfección sea completa, debían de quemar también a las viudas.

—¿Pero son tan pobres los recién casados?

—Como que han formado sociedad «la sed y el hambre».

—Oiga usted, cocinera, ¿por qué se bebe usted el jerez de esa manera?

Señorita, yo no conozco otra manera de beber jerez...

—¿Pero borracho en Viernes Santo?

—Hombre, el día que Dios sucumbe, no tiene importancia que la humanidad se bambolee...

L. E.

Resumen general de la semana.

Madrid: La «Gaceta» publica una Real orden en el sentido de que están exentos de toda clase de arbitrios los centros católicos y casas parroquiales.

Barcelona: El lunes se supo que se construirán para la Exposición 22 palacios.

Teruel: El martes Juan Lázaro mató al joven Alejandro Royo.

San Sebastián: El miércoles, al intentar pasar la frontera, fué detenido el criminal Elias Echevarría.

Sevilla: El jueves empezaron a arreglar el nuevo campo para la feria.

Avila: El viernes se supo que de la explosión de un barreno en Alberche, quedó mutilado el obrero José Pacheco.

Viena: El 19 el Gobierno dispuso

que todos los que tengan fincas las deben declarar en el Catastro.

Berlín: El día 20 cesó la huelga de metalúrgicos, pasando todos los obreros a las fábricas.

Roma: El día 21 se supo que se construirá un gran acuario con un museo de pesca.

Los Angeles: El 22, en el match de boxeo, triunfó el español Ascensión al Peruano Jimmy.

Marruecos: Ayer terminó el licenciamiento de reclutas de estas zonas.

Para Peñafiel, don Luciano Delgado y familia.

Para Madrid, la señorita Ramona Proste.

El martes fué el enlace matrimonial de la bella señorita Jemy Konspy con L. Theo Arenz.

Nuestra enhorabuena.

NOTICIAS

Esta noche, a las nueve y media, la vélada teatral por el acreditado cuadro artístico de E. I. S. A.

Sabemos que las centrales eléctricas del Tajo y Megías pondrán turbinas nuevas. Este esfuerzo que hacen para dar buen flúido es digno de elogio.

Desde primeros de mes el tren de las ocho de la mañana que sale para Madrid, saldrá a las 8,55, los demás a las mismas horas.

Para la inauguración de escuelas vendrán personalidades, y para esa época deben estar arregladas las calles, para que lleven buena impresión nuestros visitantes.

En la Zarzuela, el sábado de Gloria se estrenará la zarzuela «Mariterra», de nuestros buenos amigos Jiménez y Guerrero.

Los soldados del parque de Autos y Radio de Tetuán, Benito González y Máximo Marcos, hijos de esta localidad, piden madrina de guerra.

Se está montando el monumento grande de la Catedral de Toledo para esta Semana Santa.

Por Real orden se extiende el servicio de paquetes postales entre Andorra, zona española de Marruecos y la Península, empezando el servicio el 1.º de abril próximo.

Para la corrida grande de Toledo se expenden los billetes en Zocodover, 5; los de sombra, 16 pesetas; sol, 9.

Agradecemos al señor administrador del Patrimonio el haber arreglado los paseos de la calle la Reina, que nosotros pedíamos; esto demuestra el gran celo que tiene el señor Domenge por todo y el interés de servir a la opinión.

Don Julio Huerta construirá el chalet

de turismo en esta localidad en el tipo de 9.162,13 pesetas.

El Gobierno alemán tenía un crédito con el Gobierno español y entregó el primer plazo de tres millones de marcos en oro.

Se ha resuelto que los bachilleres que deseen hacerse maestros, sólo podrán verificar los estudios en enseñanza no oficial.

El Deportivo de Carabanchel ganó en el fútbol al Suizo.

Rogamos a los conductores de vehículos moderen la marcha por el centro de la población y piensen en los niños que pululan por ellas.

Quedamos reconocidos a la ilustre viuda de don Manuel Moya, que fué el verdadero maestro de los periodistas, por las palabras de elogio que ha tenido para la prensa española.

Tal día como hoy, el año 1808, entraron las tropas francesas en Madrid y dieron lugar a un motín en la Plaza de la Cebada.

La Permanente aprobó asuntos de trámite.

Se halla mejorada de su dolencia la distinguida señora de don Marino Díaz. Mucho lo celebramos.

El día 31, a las siete de la tarde, darán comienzo en la parroquia de Alpagés, cinco conferencias para hombres por un Rvdo. P. Jesuista. Es de esperar el mayor concurso y el interés que en estas ocasiones debe manifestarse.

Consignamos con gran complacencia el haberse iniciado la mejoría en la enfermedad del doctor González Regidor. Deseamos su total restablecimiento.

El pasado lunes, festividad de San José, se dió en el Asilo de las Angustias una comida extraordinaria, costada y servida a los pobres de dicho Establecimiento, por las Hijas de María, con asistencia del ilustrísimo Ayuntamiento y señor cura párroco.

Por la tarde se celebró en la parroquia de Alpagés, el acto de bautizar a un niño y una niña, siendo padrinos respectivamente, el joven Miguel Domenge, la señorita Concepción Calderón, Prudencio Valle y señorita Antonia Capuchino.

Asistieron al acto las autoridades, señor administrador del Real Patrimo-

mio, todo el clero de la población y un inmenso gentío, que llenó rápidamente la iglesia parroquial. Merecen plácemes sinceros por este acto tan emocionante y ejemplar, las Hijas de María, que dotaron a los nuevos cristianos de riquísimas canastillas, las autoridades y sacerdotes, especialmente el señor párroco, que todo lo hizo y dispuso gratuitamente.

Después, acompañados por la banda municipal que amenizó los diferentes actos, se dirigieron a las casas de los niños para celebrar la entronización del Sagrado Corazón, siendo una verdadera manifestación de entusiasmo.

Muy de veras felicitamos a todos.

OCAÑA

Este año se celebrarán con toda solemnidad las procesiones de Semana Santa.

CHINCHON

Regresó de su viaje nuestro querido amigo y diputado provincial de este distrito, don Jesús Camacho. Bien venido.

Horario de misas.

En la capilla del Hospital, a las seis.

En la iglesia de San Pascual, días laborables, a las seis y media, y festivos, a las seis y media y ocho.

En la capilla de San Antonio, a las nueve.

En la Iglesia Parroquial, los días laborables, a las ocho y media y nueve y media; días festivos; a las ocho y media, diez y once.

En la Real Capilla, a las diez.

Semana religiosa

Día 25. Domingo.—La Anunciación.

Día 26. Lunes.—San Braulio.

Día 27. Martes.—San Ruperto.

Día 28. Miércoles.—San Alejandro.

Día 29. Jueves.—San Eustasio.

Día 30. Viernes.—Santa Margarita.

Día 31. Sábado.—Santa Basilisa.

Lea usted EL ECO REGIONAL, el único periódico de la comarca.

TOLEDO

EDITORIAL CATOLICA TOLEDANA

Juan Labrador, 6, teléfono 211.



Calidad excelente y bonitos regalos.

Venta exclusiva para Aranjuez:

BENEDICTO CRISTOBAL, Plaza del Mercado y DAVID RAMIREZ, Stuart, 27.

ESPECTACULOS

En el Teatro, mañana, función.

En el campo de la Deportiva, por la tarde, fútbol.

DE SOCIEDAD

Han llegado:

De París, el industrial don León Marcos.

De Cáceres, don Agustín Font.

De la Venta la Rubia el acreditado industrial don Francisco Fernández y distinguida señora.

Han salido:

Para Valencia, nuestro buen amigo don Valeriano Rodríguez.

Para Toledo, doña Carmen González.

(6) FOLLETIN DE EL ECO REGIONAL

MARICIEGA

NOVELA POR

JOSE MARIA FERNANDEZ ADRADA

quiero que sea María la que le haga, y ella, por tanto, la que le cante con las mozas que sean más de su agrado.

—Ese ya es otro cantar, buen amigo—replicó la vieja, pensativa—. ¿Y qué quieres que yo te diga? Consúltalo con María, y si ella acepta...

—¿Pero usted no pone reparo ninguno?—se adelantó a decir Doroteo, lanzando por los ojos llamas de alegría.

—Si ella acepta...—volvió a repetir la señora Petra, y continuó impasible recogiendo unos puntos que se la habían escapado de la aguja.

La buena mujer había medido de un solo golpe toda la trascendencia que encerraba la proposición de Doroteo, y la aceptó de plano; ¿para qué andarse con rodeos? De sobra sabía ella lo que se venía detrás, si María aceptaba—y

ella se las compondría de modo que aceptara—, y esta súplica miedosa de Doroteo le daba la clave de las continuas y largas visitas del ricacho a la casilla, y confirmaba sus fundadas sospechas de que María era para Doroteo algo más que la casillera, como todos la llamaban. Mujer bonísima en el fondo y en todos sus aspectos, era, sin embargo, la señora Petra, un tanto calculadora y egoísta cuando se trataba del porvenir de su hija, y no tenía nada de extraño que así fuera, porque, al fin, madre, ¿qué mejor iba a ambicionar ella para su hija que un casamiento ventajoso? Y eso se venía detrás de lo del ramo. Pero la buena mujer había de disimular su contento y hasta poner alguna dificultad, para que no se la conociera, y a esto se disponía cuando por la puerta de la corraliza apareció Sebastián, terminadas ya sus tareas en el campo por aquel día.

A Doroteo no le hizo mucha gracia que digamos la venida intempestiva del gañán, y para acabar su asunto, que era lo que le interesaba, mandóle que se volviera el rompido, donde Doroteo dijo haber dejado olvidada la manta jerezana

que solía llevar en el arzón de la silla de su caballo.

Volvió a salir el mozote, y Doroteo, deseoso de acabar de una vez, insistió con la viejecita para que fuera ella la que hiciera la proposición a María, ya que él era un poco vergonzosillo. Insistía la madre en que fuera él, Doroteo en que la anciana le ayudara, y en esto salió de nuevo María, un poco sofocada, según ella, del trajín de allá dentro, pero, en realidad, un poco ruborizada por haber escuchado la conversación de su madre con Doroteo.

—Mira lo que dice éste—la espetó la buena mujer, no bien la tuvo a su lado—: que si quieres encargarte del ramo de la Virgen, este año que le toca a él la mayordomía.

El ligero sofoco de María se convirtió en un incendio, que la abrasó la cara y la hizo volver un poco la cabeza, como queriendo disimular. A Doroteo se le inflamaban los ojos, que arrojaban chispas.

María jugueteó un momento con las puntas del delantal, miró al suelo, repitió otra vez la vuelta de cabeza y murmuró entre dientes:

—Yo, como usted quiera, madre.

A Doroteo le dió el corazón un vuelco de satisfacción.

—Yo no, yo no—agregó la madre—. Tú eres la que tienes que contestar; yo, por mi parte, no puedo hacer otra cosa que agradecer a Doroteo haberse fijado en tí, habiendo muchas que podían haberlo hecho. Pero que tenga en cuenta él que nosotras no podemos gastarnos en hacer el ramo lo que pueden gastarse otras...

—¡Eso no!—cortó impetuoso Doroteo—; lo que haya de gastarse corre de mi cuenta; y si María acepta, desearía que el ramo de este año sea como no se haya conocido nunca.

—Pues, si es así...—rezongó por lo bajo la interesada—, ¡por mí!... y ladeó de nuevo la cabeza, temblando como una azogada.

—Pues no hay más que hablar—interpuso el mancebo ya en plena alegría—; quedamos en ello y ya lo podemos anunciar, por si alguna lagarta se había hecho la ilusión de que iba yo a ir a invitarla. Hoy me voy contento; ya he

(Continuará).

¡Ya bajaron las patatas!

Se venden patatas de riñón, superiores, a los precios siguientes:
Desde dos kilos en adelante 40 céntimos los dos, y a 18 el kilo llevando un saco.
Se sirven a domicilio.
Anticiparse a comprar, que os quedais sin ellas.

ALMIBAR, 57.—ARANJUEZ

Peluquería Madrileña

CARRETERA ANDALUCIA, 6
Especialidad en el corte de pelo de señora a lo «garçón»; servimos a domicilio por UNA peseta.
No hay quien compita con nosotros.



**“La Unión y el
Fénix Español,,**

Compañía Española de Seguros.
Fundada en el año 1864.

Seguros generales y de incendios, vida, accidentes.

Para informarse por el agente

MARIANO FERNANDEZ MERLO
ALMIBAR, NÚM. 28. - ARANJUEZ

LA ESTRELLA

PANADERIA DE LUJO

Huevería, lechería y pastelería.

SAN ANTONIO, NUM. 18

Aranjuez

Casa de MARCOS

Venta de bicicletas de las mejores marcas, al contado y a plazos.

ACCESORIOS Y ALQUILER
REPARACIONES

Stuart, número 25

ARANJUEZ

Petit Fornos

Vinos y comidas.

Abastos, 16. - Aranjuez

PEDRO QUELLE

¡Atención! A todo cliente que compre en este cajón el bacalao de Escocia tendrá derecho a bonitos regalos, igualmente en el chocolate y en el café. Gran surtido en quesos y embutidos de las mejores marcas. Carne de membrillo precios como nadie. Pasas e higos y gran surtido en latería de todas marcas.
CAJÓN NÚMERO 7
Central: Stuart, 57, Tienda de Comestibles.

“La Unión y el Fénix Español,,

Compañía de seguros reunidos.
La más antigua e importante de España.

Seguros de automóviles, cosechas, contra incendios, sobre la vida, seguros de valores, de accidentes y responsabilidad civil.

Agencia Regional

Príncipe, número 3
Enrique Martínez
ARANJUEZ

Donde verdaderamente se ensancha y alarga el calzado por procedimientos patentados es en

Casa CAO

SOMBRERERIA, ZAPATERIA,
JUGUETERIA FINA Y ARTICULOS DE
TEJIDO Y PIEL

Gobernador, 4.-ARANJUEZ

Esta casa regala a su numerosa clientela los cupones MUNDIAL.
Inmensos modelos en zapatos charol FUEGO

**Gran Zapatería,
Sombrería
y Funeraria
Hijo de Francisco Varón**

Gran surtido en calzado para caballeros, señoras y niños, como sombreros y gorras de todas clases.

ESPECIALIDAD EN MEDIDAS Y COMPOSTURAS

Por fin de temporada grandes rebajas en todos los artículos.

Stuart, 22. - Aranjuez

Se vende
una camioneta «Ford», seminueva,
a toda prueba.

Razón: Domingo Soriano.
Postas, 6.-ARANJUEZ.

Se arrienda
casa-palacio con instalaciones de luz y agua en el jardín de la Reina.
Dirigirse al administrador señor PINES
Almíbar, 16 ARANJUEZ

JOSE BAQUERO
tiene el gusto de ofrecer a los lectores su nuevo taller de
CARPINTERIA Y CARROCERIA
Manuel Peñarredonda, número 3
ARANJUEZ

**TALLER MECANICO
STUART, 11**

Este taller de los hermanos Monzón ha pasado a ser de BERNARDO MONZON, y avisa a su numerosa clientela que servirá escrupulosamente como hasta la fecha, tanto en instalaciones de agua, cristalería, balcones, rejas, cierres metálicos, toldos para puertas de tienda; también hay soldadura autógena.

**LA MADRILEÑA
José Fernández
Aranjuez**

Tinte y quitamanchas.—Especialidad en limpieza al seco.—Trajes de caballero y de señoras.—Tintura negra.—

Transformación de colores sobre lanas, sedas y algodones

STUART, 10

Faustino Oñate

Unico agente oficial en esta Región

Se facilitan toda clase de detalles respecto al nuevo

EL AUTO UNIVERSAL

	Precios.
Roadster.....	4.950
Factan.....	5.050
Cupe deportivo.....	6.295
Cupe.....	5.995
Sedan, dos puertas.....	5.995
Sedan, cuatro puertas.....	6.520

Es el coche mejor por la menor cantidad de pesetas

Precios fábrica BARCELONA

Compre un FORD y ahorre la diferencia.
Aquí encontrará cuanto necesite para su coche a precios económicos
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
CARRETERA ANDALUCIA, 22
ARANJUEZ

CAPITOLE

Nuevo producto para teñir en colores toda clase de calzados.

Venta exclusiva

CASA CAO

**Bodegas de
Fernández Carrión
Montesinos, 20. - ARANJUEZ**

Teléfono 150

Vinos finos de mesa.

	Pesetas
Tinto o blanco, superior, 16 litros...	6,50
Idem..... > 1/2 > ...	0,20
Vinagre..... > 16 > ...	4,50
Vinó especial tres años, Valdeguerra, botella.....	1,00

Estos vinos se sirven en Madrid en los restaurantes Molinero, Ferminus, Morán, Bofín, Café Nacional, Almirante, 3, y otros.
MISTELA MOSCATEL, etcétera.

Para fuera de la población se rebajan los impuestos.

A domicilio el pedido aumenta 25 céntimos.

SUCURSAL: Montesinos, 20.-Tienda

Bodega del Sr. Alvarez

Carretera Andalucía, núm. 24.-ARANJUEZ

¡YA BAJO EL VINO!

Vino nuevo superior, lo mismo tinto que blanco, la arroba a 650 pesetas, por litros a 0.40 el litro. Al mismo precio en las sucursales la Marquesina, Gobernador, 9, y en casa Nezerio, Stuart, 10. Para fuera se rebajan los arbitrios.

Disponemos de un millón de arrobas, elaboradas con maquinaria moderna.

¡NO CONFUNDIRSE!

LECHE

pura de vaca para niños. Ganado exclusivamente para esta especialidad
CAPITAN, 8

**Banco de Vizcaya
SUCURSAL EN ARANJUEZ**

Operaciones que realiza este Establecimiento

ABONA INTERESES

Cuentas corrientes: A la vista, dos y medio por ciento.

Imposiciones: A 90 días, tres y cuarto por ciento; a 180 días, tres y medio por ciento; a un año, cuatro por ciento.

Caja de Ahorros, tres y medio por ciento.

Cobros y pagos por cuenta corriente Descuento y negociación de letras sobre España.

GIROS.—Sobre todas las plazas de España y del Extranjero.

Depósitos en custodia de títulos.

BOLSA.—Las órdenes de Bolsa en las de Bilbao, Madrid y Barcelona, franco de comisión, cobrando únicamente el corretaje del Agente.

Préstamos y créditos sobre valores.

Informes comerciales y sobre valores. Facilitamos gratis a los cuentacorrentistas.

EL SUBMARINO

Objetos de escritorio, papetería, loza y cristal. Surtido de juguetes de todas las clases.

ALMIBAR, 24 Y GOBERNADOR, 17

**ACADEMIA
para preparaciones de
carreras especiales
a cargo de**

D. Aurelio Tapia (Abogado), D. Fernando González Palacios (Médico), D. José Guijarro (Oficial de Correos), D. Rafael Guillabert (Oficial de Correos).

PREPARACION

para Secretarías Judiciales, Fomento, Hacienda, Correos, Telégrafos, Estadística, Policía, Prisiones, Secretarías de Ayuntamientos, Gobernación, Aduanas, etc.

Un aparato Kodak

es el sport de la familia.
Su manejo, facilísimo, se aprende en pocos minutos.

Aparatos desde 21 pesetas.

Venta en Aranjuez:

F. BURGO.—Gobernador, 9.

Arana y Compañía

Carretera de Andalucía, 10

COLONIALES

al por mayor y detall

¡GRAN OCASION!

TODO A MITAD DE SU VALOR en el puesto de MODESTO GARCIA, en el Rastro.

Crespones, lanas, charmeles.

Inmenso surtido en cortes de trajes de verano para señora y caballero.

Casa de Juárez

Venta de bicicletas de las mejores marcas: AUTOMOTO y LAPICE
Al contado y a plazos :-: Alquiler

Accesorios y reparaciones

SAN ANTONIO, 19 -:- ARANJUEZ